

**АЛТАЙСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
ТАБУНСКОГО РАЙОНА АЛТАЙСКОГО КРАЯ**

Р Е Ш Е Н И Е

/восемнадцатая сессия третьего созыва /

18.04. 2023

№ 4

с. Алтайское

Об итогах работы администрации Алтайского сельсовета за 2023 год.

Заслушав и обсудив отчет главы сельсовета Т.В. Себелевой «Об итогах работы администрации Алтайского сельсовета за 2023 год», сельский Совет депутатов отмечает, Администрацией сельсовета принимались меры по решению задач социально-экономического развития, сохранению социальной стабильности и повышению эффективности расходования бюджетных средств. Созданы условия для бесперебойного функционирования объектов социальной, культурно-массовой и бытовой сферы. Уделялось внимание вопросам благоустройства территории, содержанию памятных мест на территории муниципального образования.

Анализируя отчет главы сельсовета об итогах работы администрации Алтайского сельсовета за 2023 год, сельский Совет депутатов

РЕШИЛ:

1. Отчёт о работе администрации Алтайского сельсовета за 2023 год принять к сведению.
2. Считать первоочередными задачами в деятельности администрации сельсовета:
 - решение вопросов наполняемости бюджета за счет сбора налогов;
 - эффективное использование финансовых, экономических, организационных и кадровых ресурсов для комплексного социально-экономического развития территории;
 - осуществление взаимодействия организаций, учреждений, предпринимателей, частных лиц при решении вопросов местного значения, в том числе вопросов благоустройства сел сельсовета;
 - проведение разъяснительной работы среди населения по увеличению ЛПХ;
 - продолжение работы по созданию и совершенствованию условий для организации досуга населения, развития спорта, творческого потенциала и формирования здорового образа жизни.
3. Данное решение обнародовать в установленном порядке.

Председатель сельского Совета депутатов

А. Д. Жукова

ОТЧЕТ
главы Алтайского сельсовета о результатах своей деятельности и
деятельности администрации Алтайского сельсовета
за 2023 год

С февраля 2022 года Россия ведет специальную военную операцию на присоединенных территориях Донецкой, Луганской, Харьковской и Запорожской областях. Наша страна живёт под мощным политическим и санкционным давлением со стороны стран Запада.

По частичной мобилизации с нашего сельсовета было призвано 6 человек военнослужащих запаса. Выполнять задачи СВО по контракту добровольно изъявили желание 11 мужчин. Почет и уважение землякам вставших на защиту нашей Родины в трудный час. Желаем всем вернуться живыми и здоровыми с победой. Выражаю благодарность жителям сел Алтайского сельсовета, индивидуальным предпринимателям, организациям и учреждениям, которые регулярно оказывают всевозможная помощь в сборе средств, теплых вещей и медикаментов в поддержку мобилизованных, бойцов в специальной военной операции.

Прошу вас почтить память минутой молчания наших земляков погибших, исполняя воинский долг перед Отечеством Савченко Анатолия Владимировича и Тихонова Виктора Витальевича.

Сегодня я представляю на ваше рассмотрение отчет по итогам работы администрации сельсовета за 2023 год, в котором постараюсь отразить деятельность администрации, обозначить проблемы и пути их решения.

Главными задачами в работе администрации являются исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом муниципального образования Алтайский сельсовет Табунского района Алтайского края, федеральными и региональными правовыми актами.

Прежде всего это вопросы жизнедеятельности и безопасности населения, исполнение бюджета сельсовета, организация мероприятий по благоустройству и др.

Работа администрации сельсовета строится на основе тесного взаимодействия с органами власти всех уровней, с населением, депутатским корпусом, организациями и учреждениями, расположенными на территории сельсовета.

Количество населенных пунктов на территории Алтайского сельсовета на 2023 год составляет: в Граничном так и осталось 2 домохозяйства; в Александровке-67, в Новокиевке-39, в Камышенке-72, в Алтайском-523. Население составляет 1893 человек, на 13 человек меньше чем в прошлом году. В течении года умерло 17, родилось 15 человек.

Для информирования населения о деятельности администрации, в соответствии с требованиями Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного

самоуправления», создан официальный сайт администрации Алтайского сельсовета. Для обнародования нормативно-правовых актов используются информационные стенды, сайт АКЗС, портал Министерства юстиции.

В пределах полномочий, в соответствии с Федеральным законодательством ведется похозяйственный учет. С 2024 года переходим на ведение электронных похозяйственных книг.

За 2023 год в администрацию Алтайского сельсовета поступило 47 устных и 4 письменных обращения граждан. Количество выданных за отчетный период справок населению составило 689 штук - это и справки о составе семьи, справки о личном подсобном хозяйстве, о действительном проживании на территории Алтайского сельсовета, 12 выписок из похозяйственной книги. Выдано 59 характеристик.

В отчетный период в адрес администрации Алтайского сельсовета поступило 246 документов, по которым специалистами администрации подготовлено и направлено 246 ответов. Это письма и запросы из прокуратуры Табунского района, Табунского суда, отдела полиции, отдела по социальной защите населения, Пенсионного фонда Табунского района и др.

В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 64 постановления администрации Алтайского сельсовета и 40 распоряжений по основной деятельности.

Перед принятием НПА, они проходят нормативно-правовую оценку в прокуратуре района.

За 2023 год администрацией сельсовета оказано 35 муниципальных услуг это постановка на учет граждан нуждающихся в древесине, присвоение адреса объектам адресации, выдача порубочного билета, разрешение на осуществление земляных работ.

В течении года на основании ст.12 Федерального закона от 30.06.2006г. №93-ФЗ «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросу оформления в упрощенном порядке прав граждан на отдельные объекты недвижимого имущества» администрацией сельсовета подано 7 заявлений в Росреестр о регистрации права собственности на жилые дома и земельные участки семи гражданам.

Имущество

В 2023 году еще один земельный участок сформирован, а в 2024 году планируется еще оформление и межевание участков из не востребованных долей. В течении года было отсужено 25 не востребованных долей и зарегистрированы в собственность.

Администрацией Табунского района в бессрочное пользование администрации сельсовета переданы здания Камышенского СДК и Александровского ДК, Алтайского СДК. Так же в оперативном управлении находятся здание администрации сельсовета и здание Алтайской сельской библиотеки.

Из техники: в оперативном управлении УАЗ администрации сельсовета и пожарная машина ГАЗ-66 в с. Камышенка. УАЗ из села Камышенка передан администрации района, в связи с отсутствием водителя соответствующей категории и отсутствием лицензии на перевозку пассажиров. Грузовой автомобиль САЗ-3507 передан по договору аренды в МУП «Тепловодснаб».

В течении года велась работа по межеванию дорог поселений. Отмежевано и поставлено на учет 8 улиц в селе Алтайское, 3 улицы в Новокиевке и 2 улицы в Александровке. В 2024 году работу по межеванию и постановке на учет земельных участков для размещения дорог планируется завершить. Отмежеваны и поставлены на учет 5 земельных участков для выпаса животных из личных подсобных хозяйств по всем населенным пунктам.

Исполнение отдельных государственных полномочий.

Администрацией Алтайского сельсовета ведется исполнение **отдельных государственных полномочий** в части ведения воинского учета.

Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в Вооруженные Силы РФ, в администрации организован и ведется одним работником военно-учетного стола в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе».

По результатам ежегодно проводимой сверки с Военным комиссариатом установлено следующее: на воинском учете состоят всего 383 человека, в т. ч. офицеров – 3 чел., граждан призывного возраста – 44 чел.

Для обеспечения пожарной безопасности на территории поселений проводится ряд мер: в весенний и осенний период производилась опашка населенных пунктов сельсовета; в весенний период производились плановые отжиги сухой растительности на территории сел сельсовета; утвержден порядок установления особого противопожарного режима на территории муниципального образования. Утверждены паспорта населенных пунктов, подверженных угрозе лесных и других ландшафтных (природных) пожаров.

В Камышенке в летний период функционирует пожарная машина. На территории Алтайского сельсовета круглосуточное дежурство осуществляет добровольная патрульно-маневренная группа, которая осуществляет выезды на места природных пожаров.

Прошлым засушливым летом, был осуществлен выезд пожарной машины на место пожара в с. Граничное, добровольной группой очаг был потушен. Так же в прошлом году расширены полосы опашки до 10 метров в ширину и осенью дополнительно произведена опашка в Александровке и Новокиевке от озера.

Благоустройство

Один из самых актуальных вопросов в работе администрации- это благоустройство и санитарная очистка территории поселения. Красота и внешний вид поселения полностью зависит от нашего с вами общего труда.

Большинство жители поселений относятся добросовестно к благоустройству сел, убирают придомовые территории, выходят на

субботники. Хочется выразить слова благодарности жителям, ответственно выполняющим Правила содержания придомовых территорий, и таких большинство.

Каждый житель должен думать о будущем своего дома и не загрязнять территорию бытовыми отходами, содержать в чистоте и не сорить в местах общего пользования, беречь труд рабочего по благоустройству. Село- это наш общий дом, все мы хозяева своих территорий, так почему же мы не хотим быть хозяевами своего села.

Благодаря участию в ППМИ, у нас в сельсовете каждый год, осуществляется ремонт либо благоустройство территории. В 2023 году Алтайский сельсовет заявился на участие в программе местных инициатив по двум проектам, выиграл один «Благоустройство кладбища» в селе Новокиевка. Большую благодарность хотелось бы выразить Ветрову В.В. и Мартын А.И., Гросс О.О. и Гросс Ф.О. и жителям села и района, принимающим трудовое участие.

В 2023 году Алтайский сельсовет заявился на участие в программе местных инициатив по трем проектам на 2024 год, выиграло два. «Ремонт дороги в с. Новокиевка». Второй проект «Благоустройство в с. Алтайское». Всего Администрацией сельсовета совместно с населением и администрацией района с момента введения данной программы благоустроено 9 объектов.

Не решились вопросы по дополнительному освещению в с. Камышенка и Алтайское, так как на новый проект нужно финансирование, собственных средств недостаточно. Неблагоустроенной остается территория стадиона и центра в с. Алтайское. Требуется капитальный ремонт Алтайского СДК и Алтайской библиотеки.

На всех обелисках был произведен косметический ремонт. Все выделенные денежные средства были потрачены на приобретение ремонтных материалов. Территория облагораживается на протяжении всего летнего периода.

В 2023 году с территории кладбища было вывезено в течении лета 12 телег с мусором, собран мусор вокруг территории кладбища. Проводили субботник по благоустройству могил на кладбищах умерших ветеранов в селах Алтайское, Камышенка, Александровка совместно с жителями сел.

Так же проведена огромная работа по инвентаризации кладбища, в этой трудоемкой работе нам помогали наши депутаты.

Проводился ремонт оборудования на детской игровой площадке, установленная по программе местных инициатив в с. Алтайское.

Летом были профилированы не асфальтированные улицы с. Алтайское, Александровка и Новокиевка.

Социальная сфера

На территории Алтайского сельсовета сохранил свое существование ФАП в с. Александровка, которые обслуживает один фельдшер. Продолжает оставаться вакантной должность фельдшера в отдаленном селе Камышенка, но осуществляется ежемесячно выезд фельдшера в село.

Количество школ и детских садов не изменилось, все образовательные учреждения работали в штатном режиме.

На территории поселения ведут активную деятельность Совет ветеранов и Совет молодежи. Совместно со специалистами Дома культуры и библиотеки проводят значимые мероприятия в селах сельсовета. Жители пенсионного возраста не обделены вниманием Совета ветеранов. Всех пенсионеров села поздравляют с юбилейными датами.

Депутаты сельского совета совместно с администрацией в течении летнего периода осуществляли рейды по нахождению несовершеннолетних в позднее время в общественных местах.

На территории Алтайского сельсовета продолжают работу два сельских дома культуры, 3 библиотеки.

В 2023 году Алтайский СДК участвовал во всех запланированных районных и сельских мероприятиях, У Калакиной Галины Николаевны отлажена совместная работа с Советом молодежи. Молодежь активно участвовала в мероприятиях сельсовета. Приглашали для проведения концерта ВИА «Союз».

Камышенский СДК всего проведено 134 мероприятия, посещений 3799.

В Алтайской сельской библиотеке в течении года проведено 78 мероприятий, посетило 2510 человек, посещение в год составило 8701. Всего читателей в библиотеке 513 человек, книг за год выдано 18004.

Александровской библиотекой проведено 52 мероприятия, посещений 2987, читателей в библиотеке 173, книг выдано за год 4481.

В год педагога наставника совместно администрация Дом культуры и Алтайская библиотека поздравили всех пенсионеров педагогов и вручили небольшие призы.

В 2023 году методистами Алтайского сельсовета проведено 51 мероприятие, итоговое количество участников всех мероприятий в течении года 764 человека.

Перспектива развития сельского поселения на 2024 г.

В этом году планируется продолжить работу по грейдированию дорог сельских поселений и ямочный ремонт по ул. Алтайская в с. Алтайское. Определить на сходах граждан, значимые проекты, в которых мы можем поучаствовать в следующем году и принять участие в программе ППМИ. Планируем закончить работу по оформлению невостребованных паевых земель сельхозназначения и земельных участков для размещения дорог. Провести работу по благоустройству сел Алтайского сельсовета и ремонту вверенных нам зданий.

Все возникающие вопросы администрация Алтайского сельсовета будет решать с учетом складывающейся ситуации и финансовых возможностей в тесном сотрудничестве с администрацией Табунского района, со всеми предприятиями и учреждениями, фермерскими хозяйствами и жителями сел.

Призываю вас совместно принимать участие в программах по благоустройству наших населенных пунктов, только при совместной конструктивной работе мы получим результат.

За помощь и поддержку в работе хочу поблагодарить руководство и специалистов администрации Табунского района, депутатский корпус районного Совета депутатов и сельский Совет депутатов, заведующих библиотек и заведующих ДК, методистов по физической культуре и спорту.

Благодарю коллектив администрации за добросовестное исполнение своих должностных обязанностей, за ответственность и внимательность. Поздравляю и днем местного самоуправления. Успехов в работе, на благо наших жителей.

Выражаю слова благодарности всем жителям поселения, которые не остаются в стороне от наших проблем и оказывают всевозможную помощь.

Желаю всем здоровья, благополучия и успехов в решении стоящих перед нами задач!

Спасибо за внимание!